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SESSÃO ORDINÁRIA ATA 696
  
DATA: 16/05/2011  PRESIDENTE: RODRIGO MAGNI

                     1ª SECRETÁRIA: LILIA FRAGA
DEMAIS VEREADORES: 

DANIEL VARGAS

ELENA FAMER

ELIS BUENO 

MOISÉS PERES
NILTON OSÓRIO

          SERAFIM DE LIMA
           VARLEI MARTINS

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e onze, às dezenove horas e
quatro minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na
Avenida  Adrião  Monteiro  nº  2360,  em  Capivari  do  Sul,  o  PRESIDENTE  vereador
RODRIGO MAGNI abriu a presente Sessão Ordinária convidando o vereador SERAFIM
DE LIMA para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve
oradores. No espaço do EXPEDIENTE o PRESIDENTE anunciou o resumo da ata n° 695,
e não havendo retificações, a referida ata foi declarada aprovada pelo  Presidente, e foi
lida pela 1ª Secretária da Mesa. Nas CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Comunicado do
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação n° 29514; 029515; Comunicados do
Fundo Nacional de Saúde ns° 02928; 003544; 000141 e Of. 019/2011 da Comissão de
Agricultura,  Pecuária  e  Cooperativismo  da  Assembléia  Legislativa  do  Estado  do  Rio
Grande do Sul que convidou para audiência pública em Uruguaiana para a discussão das
questões relativas ao setor orizícola ; Of. 13/2011 do Sindicato Rural de Palmares do Sul,
Capivari  do Sul  e  Cidreira.  Nas  CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foram lidos
Ofícios de Gabinete n° 181/2011 que encaminhou o PLE N° 20/2011 e Of. 20/2011 da
Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social que convidou para evento sobre o
enfrentamento ao abuso de exploração sexual de crianças e adolescentes. Em CIÊNCIA
AO PLENÁRIO foi lido o Parecer favorável da Comissão de Orçamento e Finanças - COF
N° 13/2011 AO/PLE 12/2011; Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça -
CCJ  N°  11/2011  AO/PLE  N°  12/2011;  Of.  07/2011/COF  que  solicita  retificações  aos
Projetos  de  Lei  do  Executivo  Ns°  18  e  19/2011  e  PLE  N°  20/2011  que  “Autoriza  a
contratação por tempo determinado para fins que especifica de um técnico contábil”. A seguir o
PRESIDENTE passou o PLE N° 20/2011 para análise da CCJ e da COF. A seguir  o
PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o PLE N° 12/2011 que “Autoriza a
inclusão de ações no Plano Plurianual – PPA 2010-2013 e Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO
2011, autoriza a abertura de crédito adicional especial”; PEDIDO DE INDICAÇÃO N° 01/2011
ao Executivo Municipal, de autoria do vereador Daniel Vargas que “Indica ao Executivo
Municipal  o  anteprojeto  que  institui  o  Vale  –alimentação para os  servidores  do Município  de
Capivari do Sul”. A seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES a vereadora
ELENA FAMER iniciou se referindo a audiência pública realizada pelo Legislativo sobre a
segurança  no  trânsito,  com foco  para  a  rótula  da  ERS 040.  Disse  que  o  Legislativo
proporcionou  um  momento  rico  de  discussão,  e  contou  com  a  presença  de  cinco
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engenheiros  do  DAER.  Salientou  que  a  Câmara  de  Vereadores  fez  o  seu  papel
proporcionando  esta  discussão,  porém  não  pôde  avançar  em  tratativas  porque  o
Legislativo tem a sua função determinada, e por isso, lamentou que injustificadamente o
Executivo Municipal não se fez representar, já que sabíamos que a Prefeita não poderia
vir por compromissos assumidos anteriormente. Continuando fez um breve relato sobre a
apresentação da audiência, que segundo a Vereadora, estava muito bem estruturada a
apresentação, no qual os próprios engenheiros elogiaram a forma de apresentação da
audiência. Disse ainda, que hoje à tarde, foi aprovado na Comissão o envio do Relatório
da  Audiência  aos  órgãos  competentes,  que  segundo  a  Vereadora  é  continuidade  do
trabalho referente à audiência. Continuando se referiu ao movimento do setor orizícola
que  acontecerá  amanhã  em  Uruguaiana,  e  no  qual  o  vereador  Nilton  Osório  estará
representando o Legislativo neste movimento dos arrozeiros, e salientou a importância
dos  agricultores  se  organizarem.  Continuando  parabenizou  o  Partido  Democrático
Trabalhista  – PDT  pela sua convenção,  que segundo a Vereadora,  embora seja um
momento interno do partido, este é um momento ímpar de democracia para os partidos
onde os seus correligionários elegem a sua diretoria. Finalizando a Vereadora se referiu
ao bloqueio da verba no valor de mais de cem mil reais, e solicitou a vereadora Elis, que é
do Governo Municipal, para que busque maiores informações para que os vereadores
possam  auxiliar  quanto  ao  assunto.  A seguir  a  vereadora  ELIS  BUENO  iniciou  se
referindo ao curso sobre a atuação das comissões e processo legislativo, disse que sendo
presidente  da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  achou  necessário  buscar  mais
conhecimentos nesta área, e sugeriu aos vereadores que quando tiverem a  oportunidade
que também participem destes  cursos.  Continuando justificou a  ausência  da  Prefeita,
dizendo que esta estava em Brasília defendendo outros interesses da comunidade. Disse
ainda, que a sua ausência não significa menos interesse pelo assunto, e fez a leitura de
diversas solicitações já realizadas aos órgãos competentes sobre a segurança no trânsito
no Município. Disse que a arquiteta Janete estava na Audiência, e que injustificadamente
não  se  manifestou,  e  segundo  a  Vereadora  a  Prefeita  irá  cobrar  uma explicação  da
servidora que estava no evento em horário  de serviço.  A seguir  o  vereador  MOISÉS
PERES iniciou agradeceu ao Presidente do Legislativo, Rodrigo Magni, que possibilitou
com o seu conhecimento em formatação de textos e imagens, que fosse montado uma
belíssima  apresentação  na  audiência  pública.  Agradeceu  ao  Jornal  Integração  que
forneceu as fotos, agradeceu ao Comandante da Polícia Rodoviária Carlos Roberto, que
informou os dados relativos  aos acidentes,  e  também a Vereadora  Elena Famer  que
intermediou o evento. Continuando, disse não concordar com a vereadora Elis Bueno,
pois  o  Legislativo  proporcionou  que  fizemos  os  pedidos  diretamente  aos  cinco
engenheiros do DAER, e mesmo a Prefeita estando em Brasília, disse que não existe
justificativa  para  o  Executivo  não  ter  manado nenhum representante,  e  disse  que  os
próprios engenheiros cobraram a presença do Executivo. A seguir na ORDEM DO DIA foi
lido o PLE Nº 12/2011 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o
referido projeto foi APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o Pedido de Indicação
nº  01/2011  que  foi  posto  em discussão:  o  vereador,  autor,  DANIEL VARGAS  iniciou
dizendo que este projeto visa valorizar ainda mais o Servidor Público Municipal . Disse
que já temos este benefício em municípios da região, em Palmares e Balneário Pinhal.
Disse que apresentou esta proposição como indicação, porque esta é uma matéria de
iniciativa privativa do Executivo. Disse que o valor sugerido no anteprojeto foi indicado
com base nos valores de uma refeição da região, que é aproximadamente, de oito reais
por dia, e solicitou o apoio de todos os vereadores. A seguir não havendo mais quem
quisesse  discutir,  o PRESIDENTE colocou  o  Pedido  de  Indicação  nº  01/2011 em
votação,  sendo  que  o  referido  pedido  foi  APROVADO por  unanimidade.  A seguir  no
espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS  se  pronunciaram  respectivamente,  os
vereadores DANIEL VARGAS, SERAFIM DE LIMA, MOISÉS PERES, ELIS BUENO que
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solicitou o seu pronunciamento em ata e LILIA FRAGA. A vereadora ELIS BUENO iniciou
dizendo que não concorda com o vereador Moisés Peres, de que a Prefeita não tenha
dado a mínima para a audiência, e disse não admitir o julgamento do vereador quanto ao
interesse da Prefeita Municipal, e ainda, se o vereador não acredita nos ofícios, disse que
pode  conseguir  uma  cópia  para  o  vereador,  concluiu  a  Vereadora.  A  seguir  o
PRESIDENTE informou sobre o dia do Desafio que será no dia vinte e cinco de maio, às
oito  horas  e  trinta  minutos,  na  frente  da  Prefeitura.  Lembrou  os  vereadores  sobre  a
reunião com a Secretária Municipal de Saúde, na próxima segunda-feira, dia vinte e três
de maio as quatorze horas. Finalizando parabenizou mais uma vez a audiência sobre a
segurança no trânsito, e como representante do Legislativo manifestou a sua insatisfação
quanto à ausência de um representante do Executivo. A seguir o PRESIDENTE declarou
encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  os  vereadores  para  a  próxima  Sessão
Ordinária a ser realizada no dia vinte e três de maio, às dezenove horas. E nada mais
havendo a tratar,  para  que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue
devidamente assinada.

       Vereador RODRIGO MAGNI                                Vereadora LILIA FRAGA
                    Presidente                           1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”
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